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“备课大师”全科【9门】：免注册，不收费！http://www.eywedu.cn/

会宁一中2018-2019学年度第二学期中期考试

高二数学（理科）试卷

一、选择题（本题共12小题，每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）
1.若复数
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2.若从0，1，2，3，4，5这六个数字中选3个数字，组成没有重复数字的三位偶数，则这样的三位数一共有（   ）
A．20个    B．48个    C．52个    D．120个
3.设曲线
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4.下面几种是合情推理的是（   ）
①已知两条直线平行同旁内角互补，如果
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[image: image18.wmf]o

180

=

Ð

+

Ð

B

A


②由平面三角形的性质，推测空间四面体的性质
③数列
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④数列1，0，1，0，......推测出通项公式
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5.用反证法证明命题“若
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6.若
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A．最小值为6
B．最大值为
C．最小值为
D. 最大值为
7.在中国决胜全面建成小康社会的关键之年，如何更好地保障和改善民生，如何切实增强政策“获得感”，成为2019年全国两会的重要关切．某地区为改善民生调研了甲、乙、丙、丁、戊5个民生项目，得到如下信息：①若该地区引进甲项目，就必须引进与之配套的乙项目；②丁、戊两个项目与民生密切相关，这两个项目至少要引进一个；③乙、丙两个项目之间有冲突，两个项目只能引进一个；④丙、丁两个项目关联度较高，要么同时引进，要么都不引进；⑤若引进项目戊，甲、丁两个项目也必须引进．则该地区应引进的项目为（   ）
A．甲、乙
B．丙、丁
C．乙、丁
D．甲、丙
8.现有4种不同的颜色为公民基本道德规范四个主题词（如图）涂色，要求相邻的词语涂色不同，则不同的涂法种数为（   ）
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A．27    B．54    C．108    D．144
9.用数学归纳法证明“
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10.设函数
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的图象如图所示，则下列结论中一定成立的是（   ）
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A．函数 
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B．函数
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C．函数 
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D．函数
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11.已知函数
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12.若函数
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二、填空题（本题共4小题，每小题5分，共20分）
13.已知函数
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15.若曲线
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16.若函数
[image: image85.wmf]ax

x

x

x

f

+

+

=

2

ln

)

(

在定义域内为增函数，则实数
[image: image86.wmf]a

的取值范围是__________．

三、解答题（解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.）
17.（本小题满分10分）已知复数
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(1)若复数
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在复平面上所对应的点在第二象限，求
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18.（本小题满分12分）已知函数
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（1）求
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19.（本小题满分12分）已知函数
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20.（本小题满分12分）（1）已知
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21.（本小题满分12分）已知函数
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22.（本小题满分12分）已知函数
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会宁一中2018-2019学年度第二学期中期考试
高二  数学（理科）答案

一、选择题（本题共12小题，每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）
1.D     2.C     3.C     4.B     5.B      6.A
7. B     8.C     9.B     10.D    11.D     12.D

二、填空题（本题共4小题，每小题5分，共20分）
13.
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三、解答题（解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.）
17.（本小题满分10分）

（1）[image: image127.png]1
-3<m<-—
2



；（2）[image: image128.png]


时，[image: image129.png]


取最小值[image: image130.png]



18.（本小题满分12分）

（1）f（x+2）＝m﹣|x|[image: image131.png]


，有解则m>0,解集为：[image: image132.png][-mm]=[-33]~m=3.



 

 (2)[image: image133.png]X,V,Z



均为正数，且[image: image134.png]X2+ 4y* + 72 =m



,由柯西不等式得到：[image: image135.png]3m=9="+ 2y +2)1+1+1) = (x + 2y + 2)?



 

[image: image136.png]x+2y+z<3.



最大值为3.
19.（本小题满分12分）

(1)[image: image137.png]1-Inx

fx) =




当[image: image138.png]0<x<e



 时，[image: image139.png]f(x)>0



，[image: image140.png]


为增函数；

当[image: image141.png]xX>e



时，[image: image142.png]f(x) <0



，[image: image143.png]


为减函数．

(2)依题意得，不等式[image: image144.png]a<lnx+-—
x



对于[image: image145.png]x>0



恒成立．

令[image: image146.png]1
g(x) = Inx + —
X



，则[image: image147.png]


.

当[image: image148.png]x € (1, + )



时，[image: image149.png]


，则[image: image150.png]g(x)



是[image: image151.png](1, + )



上的增函数；

当[image: image152.png]x € (0,1)



时，[image: image153.png]g(x) <0



，则[image: image154.png]g(x)



是[image: image155.png](0,1)



上的减函数．

所以[image: image156.png]g(x)



的最小值是[image: image157.png]g1 =1



，

从而[image: image158.png]


的取值范围是[image: image159.png](-o0,1)



．

20.（本小题满分12分）（1）已知
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（2）已知已知
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（1）[image: image166.png](@ + b*) - (a*
)= (@’b® + a’b?) = (a°
=(a’- aabz) +®°
(b° - a®p?)




[image: image167.png]a*(a® - b*) - b’ (a* - b*) = (a® - bH)(a® - b*) = (a + b)a - b)*(a* + ab + b?)



.

∵[image: image168.png]a,b



都是正数,∴[image: image169.png]a+ba®+ab+b*>0



,又∵[image: image170.png]a+b



,∴[image: image171.png](@-bY?’>0



,

∴[image: image172.png](@ + by(a - by (@® + ab + b*) > 0



,∴[image: image173.png](@
+b°%>
(a’h® +
a3
b?)



；
（2）证明：∵a+b+c=1，

∴1=（a+b+c）2=a2+b2+c2+2（ab+bc+ac）≤3（a2+b2+c2），

∴a2+b2+c2≥[image: image174.png]


．

21.（本小题满分12分）
（1）解：由[image: image175.png]f(0)=-1



，得[image: image176.png]1-ja/=-1



，即[image: image177.png]


.

由[image: image178.png]f(-1)



，得[image: image179.png]a+1|-ja-2|=3



，所以[image: image180.png]


.

（2）证明：由（1）知[image: image181.png]f(x) =12x-1|-2x + 2|



，

所以[image: image182.png]g(x)=f(x+%)+f(x—1)=\2x—3\—\2x+3\



 [image: image183.png]


，

显然[image: image184.png]gx)



的最大值为6，即[image: image185.png]


.

因为[image: image186.png]m+n=6(m>0n>0)



，

所以[image: image187.png]9 1 4 9 1 n 9Im
—+—=—-(Mm+n)(—+-)=-(13+—+—)
n 6 m n 6 m n



.

因为[image: image188.png]in
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（当且仅当[image: image189.png]


，[image: image190.png]


时取等号），

所以[image: image191.png]ERRS
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.
22.（本小题满分12分）
(1)函数的定义域为[image: image192.png](0, + )



.

由已知可得[image: image193.png]


． 

当[image: image194.png]


时，[image: image195.png]f(x)>0



，故[image: image196.png]


在区间[image: image197.png](0, + )



上单调递增； [image: image198.png]


无极值.

当[image: image199.png]m>0



时，由[image: image200.png]f(x)>0



，解得[image: image201.png]1
0<x<—
m



；由[image: image202.png]f(x) <0



，解得[image: image203.png]


．所以函数[image: image204.png]


在[image: image205.png]


上单调递增，在[image: image206.png]1
(— + )
m



上单调递减. [image: image207.png]


的极大值为[image: image208.png]1
f(—)=—lnm-1
m



，无极小值.

（2）证明：令[image: image209.png]F(x)=e"-In(x+2)



，故只需证明[image: image210.png]F(x)>0



.

因为[image: image211.png]F'(x) =e* -

x+2

Fx)=e"+

(x +2)?

>0




所以函数[image: image212.png]. 1
F(x)=e*———
® x+2



在[image: image213.png](-2,+ )



上为增函数，且[image: image214.png]F(-1)<0



，[image: image215.png]F(0)>0



．

故[image: image216.png]F(x)=0



在[image: image217.png](-2,+ )



上有唯一实数根[image: image218.png]


，且[image: image219.png](-1,0)
X €



． 

当[image: image220.png]X € (- 2,xp)



时，[image: image221.png]F(x)<0



，当[image: image222.png]X € (xg, + ®)



时，[image: image223.png]F(x)>0



,

从而当[image: image224.png]


时，[image: image225.png]F(x)



取得最小值．   

由[image: image226.png]F(xp) =0



，得[image: image227.png]


，即[image: image228.png]In(xy+2) =-x



， 

故[image: image229.png]Xo 1
F(xg)=e " —In(xy+ 2) :x




 [image: image230.png]1
> c(xg+2)-2=
_2x0+2(0 )-2=0



，

因为[image: image231.png]2)
2€(1,
Xg +



，所以等于号取不到，即[image: image232.png]F(xg) >0




综上，当[image: image233.png]


时，[image: image234.png]F(x) = F(xy) >0



 即．
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